

„НА НОВЫЕ РЕЛЬСЫ, на хозяйственный расчет“

В одном из номеров нашей газеты были опубликованы материалы с заседания «Делового клуба «Орского рабочего», в котором приняли участие бригады хозрасчетных бригад треста «Жилстрой». Отметив ряд положительных моментов в работе, участники совещания высказали немало критических замечаний в адрес руководителей строительных управлений треста, которые не принимали должных мер для повышения действенности низового хозяйственного расчета. В частности, отмечалось, что еще далеко не все комплексные бригады треста переведены на хозрасчет, что в большинстве из них принципы хозрасчета применяются формально. В хозрасчетных бригадах тт. Руфутова и Имргуента не было лимитных карт, не был наложен учет поступления и расходования строительных материалов. Результаты работы хозрасчетных бригад подводились несвоевременно — систематически задерживалась обработка лимитно-зaborных карт и других документов.

Как известно, на заседании «Делового клуба» было вскрыто также, что в тресте нарушаются основной принцип низового хозрасчета, связанный с материальным поощрением передовых хозрасчетных бригад, добивающихся наиболее высоких показателей по производительности труда, по экономии материалов, по качеству строительно-монтажных работ. Так, комплексная бригада тт. Гернера из строительного управления № 26 только в нынешнем году подготовила к сдаче шесть объектов. На каждом из них ее коллектив сумел сберечь немалое количество досок для полов, краски, раствора и т. д. Но в связи с тем, что итоги ее деятельности своевременно не подводились, она ни разу в течение года не получала премиальных. Аналогичное положение сложилось и в некоторых других хозрасчетных комплексных бригадах.

В отдельных управлении, в частности в строительном управлении № 12, жилищно-коммунальной конторе треста низового хозрасчет до сих пор не нашел широкого применения. Так, в строительном управлении № 12 хозрасчетные бригады стали создаваться только в октябре нынешнего года.

На заседании «Делового клуба» было высказано много упреков в адрес отдела труда и зарплаты треста, в адрес плановых отделов строительных управлений. Работники этих отделов несвоевременно обеспечивали хозрасчет.

ЗАПУСК КОСМИЧЕСКОЙ РАКЕТЫ В СТОРОНУ ПЛАНЕТЫ МАРС

В соответствии с программой исследований космического пространства и планет солнечной системы в ноябре 1962 года в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону планеты Марс.

Подобный запуск осуществлен впервые.

Последняя ступень усовершенствованной ракеты-носителя вышла на промежуточную орбиту готовый искусственный спутник Земли, с борта которого была запущена космическая ракета на траекторию движения к планете Марс.

На борту космической ракеты установлена автоматическая межпланетная станция «Марс-1» весом 893,5 килограмма. Полет автоматической станции до планеты Марс будет продолжаться более семи месяцев.

Основными задачами пуска автоматической станции «Марс-1» являются:

— Проведение длительных исследований космического пространства при полете к планете Марс;

— Установление межпланетной космической радиосвязи;

— Фотографирование планеты Марс с последующей передачей полученных фотографий поверхности Марса на Землю по радиоканалам.

Включение телеметрической, измерительной и научной аппаратуры производится автоматически в соответствии с программой полета и по радиокомандам с Земли.

Предварительные результаты обработки измерительной информации показали, что движение автоматической станции «Марс-1» происходит по траектории, близкой к расчетной.

Запуск автоматической межпланетной станции «Марс-1» является дальнейшим этапом в изучении космического пространства и планет солнечной системы.

2 ноября в 6 часов 33 минуты московского времени состоялся очередной сеанс связи с межпланетной станцией «Марс-1». Со станции были приняты данные о нормальном функционировании всех ее систем, и произведены измерения элементов траектории ее движения.

Данные телеметрии показывают, что научная аппаратура межпланетной станции функционирует в соответствии с заданной программой. Температура внутри межпланетной станции поддерживается системой терморегулирования в пределах 20–30 градусов Цельсия, давление составляет 850 миллилитров ртутного столба.

Солнечные батареи раскрылись нормально и обеспечивают заданный режим подзарядки буферных батарей.

Связь с межпланетной станцией хорошая. Переданные команды проходили в обработке четко.

(ТАСС).

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й
№ 261

3
ноября

Суббота

1962
года

ЦЕНА
2 КОПЕЙКИ



Содержали слово

Немало хороших людей в коллективе завода железобетонных изделий и строителей треста «Орскцелистрой». С уважением называют здесь имена бригадира бетонщиков Н. Нестерова, столяра В. Рихтера. Коллективы, руководимые этими товарищами, еще в начале второй половины октября выполнили свои повышенные обязательства, принятые в честь 45-й годовщины Октября.

На днях о выполнении октябрьского плана рапортовали пилорамщики, опалубщики и столяры, где бригадирами Ф. Кобыльским Б. Александров и В. Лихудовым. Они тоже сдержали свое слово.

Так же активно выполняют свои предпраздничные обязательства и другие коллективы. К славной годовщине Октября завод отправит строителям много сверхплановой продукции.

В. Смирнов,

секретарь парторганизации треста «Орскцелистрой».

ДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ СЕГОДНЯ— ЭТО ЗНАЧИТ ЗАВТРА ИМЕТЬ БОЛЬШЕ

НАПРЯЖЕННО работают сейчас люди в тяжелопрессовом цехе. Производственное задание коллектива выполнено 29 числа, а днем позже прессовщики рапортовали о перевыполнении предпраздничных обязательств!

Исключительно хороших результатов работы добиваются бригады коммунистического

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

Рабочие и специалисты строительного управления треста «Востокмежметаллургмонтаж» труждятся почти на всех ведущих новостройках в городе.

В горняцком бригаде Гай в эти дни работает бригада монтажников во главе с коммунистом Геннадием Мартыновым. Ее коллектив ведет монтаж теплотрассы. Встает на предпраздничную вахту, монтажники выполняют образец ударного труда. «Не терять напрасно ни одной минуты!»

Прессовщики Петр Юдин, Виталий Головин и Петр Сергеев показали образец ударного труда. «Не терять напрасно ни одной минуты!»

Еще лучше обстоят дела в бригаде коммуниста Николая Ляпина, которая ведет монтаж мостовых кранов в новом цехе металлических конструкций «Южуралмашзавода». Встает на предпраздничную вахту, Ляпин и его товарищи обятались к 7 ноября смонтировать шесть кранов. Обязательство уже выполнено. Правда нормы за смену — там работает этот коллектив.

Большие успехи и в бригаде Геннадия Политова. В своих предпраздничных обязательствах ее коллектив обещал к 7 ноября закончить монтаж опорника сквозного ствола. Обязательство наверняка будет перевыполнено, потому что в эти дни бригада должна выработать до 200 процентов в смену.

Верные слова

труда под руководством М. П. Грунина и В. Г. Абалмасова. Так, эти коллективы давали слово выполнить план 11 месяцев к 7 ноября. Славный подарок был задуман к празднику, но как решить столь сложную задачу?

Руководители цеха, бригадиры и мастера провели большую организаторскую работу в коллективе, строго распланировали задание с тем, чтобы каждая смена была загружена серийными деталями, подготовили нужную оснастку.

Проведенные мероприятия были подкреплены массово-политической работой в коллективе и это дало отрадные результаты.

Прессовщики Петр Юдин, Виталий Головин и Петр Сергеев показали образец ударного труда. «Не терять напрасно ни одной минуты!»

Вот их девиз. Но не от одних прессовщиков зависел успех, ведь они труждаются в контакте с машинистами и крановщиками, поэтому здесь обязательна слаженность действий. Вот почему так хочется отметить лучших машинистов пека Александра Сердюкова и Николая Коваленко, а также крановщиков Эльзы Блиферини, Петра Лагунова и Алексея Батурина.

Настойчивость и большое желание каждого рабочего решили исход: программа 11 месяцев была завершена 26 октября! Сейчас бригады Грунина и Абалмасова работают в счет декабря. Праздник Великого Октября они встречают чувством исполненного долга перед народом, перед любимой Родиной.

Е. Улитина,
секретарь партийной организации цеха № 21
Южуралмашзавода.

О них знает вся область

На самом почетном месте в зале областной Выставки достижений народного хозяйства висят групповой портрет бригады шприцовщиков из колбасного завода Орского мясокомбината. Встает на предпраздничную вахту, Ляпин и его товарищи обятались к 7 ноября смонтировать шесть кранов. Обязательство уже выполнено. Правда нормы за смену — там работает этот коллектив.

На самой почетной мест в зале областной Выставки достижений народного хозяйства висят групповой портрет бригады шприцовщиков из колбасного завода Орского мясокомбината. Встает на предпраздничную вахту, Ляпин и его товарищи обятались к 7 ноября смонтировать шесть кранов. Обязательство уже выполнено. Правда нормы за смену — там работает этот коллектив.

На самой почетной мест в зале областной Выставки достижений народного хозяйства висят групповой портрет бригады шприцовщиков из колбасного завода Орского мясокомбината. Встает на предпраздничную вахту, Ляпин и его товарищи обятались к 7 ноября смонтировать шесть кранов. Обязательство уже выполнено. Правда нормы за смену — там работает этот коллектив.

На самой почетной мест в зале областной Выставки достижений народного хозяйства висят групповой портрет бригады шприцовщиков из колбасного завода Орского мясокомбината. Встает на предпраздничную вахту, Ляпин и его товарищи обятались к 7 ноября смонтировать шесть кранов. Обязательство уже выполнено. Правда нормы за смену — там работает этот коллектив.

На самой почетной мест в зале областной Выставки достижений народного хозяйства висят групповой портрет бригады шприцовщиков из колбасного завода Орского мясокомбината. Встает на предпраздничную вахту, Ляпин и его товарищи обятались к 7 ноября смонтировать шесть кранов. Обязательство уже выполнено. Правда нормы за смену — там работает этот коллектив.

На самой почетной мест в зале областной Выставки достижений народного хозяйства висят групповой портрет бригады шприцовщиков из колбасного завода Орского мясокомбината. Встает на предпраздничную вахту, Ляпин и его товарищи обятались к 7 ноября смонтировать шесть кранов. Обязательство уже выполнено. Правда нормы за смену — там работает этот коллектив.

ГОРДОСТЬ НАШЕГО ЦЕХА

Их трое, которыми гордится не только коллектив ремонтно-механического цеха № 1, но и все нефтяники завода имени Чкалова. Специальности у них разные. Александр Александрович Мауль работает сварщиком, Николай Чиликов — фрезеровщиком, а Николай Артамонов — токарь. Но есть у них много общего — все они ударники коммунистического труда.

Когда Маргарита Войнова выступила с цепным пониженем, новаторы первыми поддержали ее и наметили себе конкретные рубежи на семилетку. Все трое решили выполнить за семилетие по десять годовых норм.

Прошел почти год с того времени. Ударники коммуни-

стического труда, экономя каждую минуту, ежедневно перекрывали сменные задания. На доске показателей против их фамилий редко появлялись цифры ниже 125 процентов.

Токарь Артамонов за это время освоил профессию фрезеровщика — это ему помогло в работе.

Были большие события и в жизни Чиликова, но самым важным было, конечно, то, что коммунисты цеха единодушно приняли его в свою ряды. Это словно удвоило его силы. Теперь он работает в счет 1964 года. Больших успехов добился и Александр Александрович Мауль.

В. Флеминг,
токарь з-да им. Чкалова.

ЖИВОЕ СЛОВО

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ

Пропагандистом я работаю уже не первый год. Но, нечего скрывать, всякий раз перед тем, как идти к слушателям своего кружка, меня невольно охватывает волнение. Это и понятно: каждый пропагандист несет людям идеи коммунистической партии, находится на передовых рубежах в борьбе за скорейшее создание материально-технической базы коммунизма, за построение в стране нового коммунистического общества. Большая ответственность лежит на нас за идейное воспитание советского человека — активного строителя своего счастливого завтра.

Кружок по изучению основ марксизма-ленинизма, которым я руководжу, небольшой — в нем чуть более 20 человек. В основном это рабочие и специалисты обрудного цеха Южуралмашзавода. Каждого из них я знаю уже давно, к тому же со многими из них нередко приходится сталкиваться по работе.

— С новым учебным годом! — эти слова стали у нас традиционными. Однако, всякий раз, слыша это короткое поздравление, воспринимаешь его с волнением. Каждый слушатель твердо уверен в том, что в этом году он непременно узнает что-то интересное, ранее неизвестное, обогатит себя знаниями.

Вот и на этот раз, прийди в конце сентября к своим слушателям, я услышал:

— С новым учебным...

Смотрю — вокруг знакомые лица. Теплые, по-дружески внимательные глаза. Добрые улыбки...

Так начались занятия.

К ЗНАНИЯМ

Сразу же следует сказать, что встретившись с людьми после продолжительного перерыва, неизменно открывается в них много нового. Становятся ярко видны те изменения в характере и знаниях человека, которые произошли с ним за сравнительно небольшой отрезок времени.

Первое, что мне особенно бросилось в этом году в глаза, это громадный интерес к трудающимся к материалам ХХII съезда партии.

Правда, большое внимание мы уделяли им еще в минувшем учебном году, однако теперь особенно чувствуется, что каждый человек всем сердцем воспринял великую программу построения коммунизма, выбрал себе место в строю бойцов за будущее.

Верно говорят, что знания определяются по тем вопросам, которые задают слушатели. Теперь я заметил, что многие члены кружка не только хорошо знают материалы ХХII партийного съезда, но и стараются проанализировать ход исторических событий, сделать конкретные выводы по отдельным вопросам развития социалистического хозяйства не только в масштабе страны, города, завода.

Особенно часто приходится сливать такие вопросы:

— Каковы перспективы развития промышленности Орска? Нашего завода?

— Какие важные заказы выполняются на нашем предприятии?

Оградно сознавать, что люди жаждут погрузиться в книги, к знаниям. Как правило, после подобных вопросов завязывались беседы о первоочередных задачах завода, о передовиках производства. Детально обсуждались письма знатных тружеников нашей страны — звезды Большой Заглады и ленинградского фрезеровщика Леонова. Немало говорилось и об их последователях на нашем заводе, о необходимости равняться на маяки социалистического соревнования, идти в ногу со временем, бороться с лучшими.

РОСТ КАДРОВ

Оживленная творческая беседа — плодотворный метод политической работы. В таких беседах узнаешь уровень знаний слушателей, их отношение к тем или иным вопросам.

Как уже упоминалось выше, свой кружок я веду не первый год. Поэтому мне особенно заметно, как с каждым месяцем растет активность слушателей. Если раньше иногда неложно было вызвать товарищей на открытию беседу, то сегодня этого

уже не наблюдается. Зато чувствуется тот большой интерес, который проявляют люди к изучению марксизма-ленинизма, внешней и внутренней политики нашего государства, международного положения.

С некоторых пор мы стали практиковать такое: поручаем одному из кружковцев перед началом занятий сделать небольшую минуту на 10—15, информацию. Это вполне оправдывает себя, экономит время, вводит всех в курс событий в стране и за рубежом.

С ростом политической активности, как правило, растут у человека и производственные, организаторские способности. Помню пришел как-то в цех, демобилизовавшийся из армии, коммунист Иван Иванович Слажевский. С первых же дней он стал активным слушателем нашего кружка. Из дня в день Слажевский познавал секреты производства, учился работать. В этом году его назначили старшим мастером.

И такие примеры роста встречаются передко.

На конкретных ПРИМЕРАХ

Постоянно стараюсь строить свою работу так, чтобы каждый изучаемый вопрос обосновывался фактами повседневной жизни нашего коллектива. Так, например, при изучении материалов исторического ХХII съезда КПСС мне приходится большое внимание уделять перспективам роста выпуска продукции в обрудном цехе, организации боевого социалистического соревнования.

Пожалуй, сейчас нет в нашем городе такого человека, который не знал бы имен знатных машиностроителей Кухлевского и Глущенко, Павлова, Милова и других. Их самоотверженный труд — пример сознательного коммунистического отношения к своим обязанностям. Беречь, развивать эти зримые ростки нового — вот наша главная задача. О передвижниках не раз шла речь на наших занятиях.

Для меня, как пропагандиста, нет большего счастья знать, что живое слово партии донесено до слушателей, что труд не пропал даром, что ты помогаешь людям шагать в завтра во все оружии, бессмертных идей марксизма-ленинизма.

П. Адонин,
пропагандист Южуралмаш-
завода.

В нашем жилищно-строительном...

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об индивидуальном и кооперативном строительстве жилья трудающихся нашего комбината восприняли как новое проявление заботы партии и правительства о самых насущных нуждах населения.

Металлурги в числе первых в городе решили создать свой жилищно-строительный кооператив. Для начала мы договорились построить кооперативный путем один четырехэтажный 64-квартирный жилой дом. Исполком горсовета активно поддержал нашу инициативу. Ответственный для застройки дома очень удобный участок, расположенный в самом центре города — на проспекте имени Ленина, рядом с новым зданием драматического театра. Как известно, в этом районе имеются все необходимые культурно-бытовые учреждения, он связан с остальными квартилами го-

рода трамвайной линией, автодорожными магистралями. Есть тут и другие коммуникации — водопроводные, теплофикационные и т. д. Так что строительство дома будет выгодно во всех отношениях. Кооперативу не придется делать дополнительных расходов на сооружение инженерных коммуникаций, на благоустройство.

В новом доме планируются однокомнатные и двухкомнатные квартиры с площадью в 19 и 31 квадратный метр. В каждой квартире будет ванная, кухня, кладовые, встроенные в стены шкафы. Квартиры, расположенные на втором и третьем этажах, будут иметь балконы.

Мы предусмотрели и другое — меридиональное расположение дома. Его торцы выходят на север и юг. Таким образом половина квартир обращена окнами на восток, другая половина — на запад. Следовательно, в каждой квартире будет солнце, будет много света.

Планируется, что стены дома станут возводиться из кирпича с наружной облицовкой силикат-

ным кирпичом.

Строительство дома возложено на трест «Жилстрой». Строители дают гарантию, что они подготовят его к заселению в предельно сжатые сроки — за 8 месяцев.

Хотелось, чтобы наша инициатива нашла поддержку и на других предприятиях города, чтобы число жилищно-строительных кооперативов непрерывно росло и множилось. Дело в том, что сооружение жилья на кооперативных началах представляет большие выгоды для трудающихся. Члены кооператива на первых порах оплачивают только 40 процентов стоимости будущей квартиры. На оставшуюся сумму им выделяется долгосрочная ссуда. Помимо всего членам кооператива не надо будет заботиться о приобретении строительных материалов, их доставке к месту строительства и т. д. Все эти заботы берет на себя государство.

В. Дробязгина,
член жилищно-строительного кооператива при комбинате «Южуралникель».

Даша советская милиция

Московская специальная средняя школа милиции Министерства охраны общественного порядка РСФСР готовит молодые кадры милицейских работников. Выпускники школы успешно работают в самых разных районах нашей страны.

Фотохроника ТАСС.



В один день — три воскресника

Ранним утром этот состав, на котором трепетал по ветру лозунг: «Комсомольскому дому — комсомольскую помощь!», тронулся в путь. Семь вагонов состава были переволнены. Пассажиры — народ веселый, любящий песни, шутки. Это комсомольцы и молодежь Орска въехали в очередной воскресник — на стоявшую комсомольскую домину Орско-Халиловского металлургического комбината. 740 молодых орчан приняли участие в этой поездке.

А некоторое время спустя, оживилась Комсомольская площадь города. Сюда пришли добровольцы автотранспортной конторы, ремесленного училища № 1, представители других коллективов. Много было здесь школьников. В общей сложности в воскреснике на Комсомольской площади приняли участие 600 орчан.

Как же прошла работа на трех ударных объектах? Из Новотроицка поступили отрадные вести. Орчане высоко держат честь своей комсомольской организации. На стройплощадке домны отлич-

Всегда вместе

ДРУЖНЫЕ РЕБЯТА подобрались в 9 «б» классе школы № 16. Они всегда вместе, всегда готовы сообща взять за любое дело. Вот почему в классе осуществляется много полезных мероприятий, рождаются хорошие призы.

Недавно, например, ребята решили летом будущего года всем классом поехать в Ленинград. Но где взять деньги для поездки. По инициативе комсорга класса Вали Дятличиной школьники приняли участие в погрузочно-разгрузочных работах на станции Никель.

В свободное от учебы время они помогают железнодорожникам. Хорошие подарки готовят класс всемардному празднику — 45-й годовщине Октября. Школьники наметили программу концерта художественной самодеятельности и сейчас repetируют ее. Они также взяли обязательство собрать много металломолота.

Есть у ребят планы на зимние каникулы. Они решили помочь почтовым работникам: разносить письма и телеграммы по домам орчан.

В. Мурзин, вожатый класса.

Адрес становится известен

— Скажите, пожалуйста, как проехать на улицу Кутузова?

— Где находится завод строительных машин?

— В какое время уходит самолет на Оренбург?

Послушной, работнице киоска горсправки. И на все вопросы приезжие быстро получают точные ответы.

До 400 справок в месяц выдает киоск. Работники горсправки помогают экономить время,

Орский рабочий

2 стр. 3 ноября 1962 г.

ЧИТАТЕЛИ ГИДРУП

НОВОЕ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Прогрессивная система

В тресте «Орскпромстрой» применяется новая система премирования рабочих и инженерно-технических работников за ввод в действие новых объектов и производственных мощностей.

С октября строители получают премии за выполнение квартальных плафонов, исчисляемых в квадратных метрах готовых жилых и производственных мощностей. Премии выплачиваются при условии, если эти мощности сданы в срок или досрочно, если строители уложились в сметную стоимость их.

Средний размер премий за успешный ввод в действие новых объектов увеличен примерно вдвое.

При досрочном вводе в эксплуатацию строительных объектов сумма премий возрастает на 10—20 процентов.

Причем, за введенную сверх плана жилплощадь премия повышается на 20 процентов. В случае, если установленный ранее срок сдачи объекта был продлен, строители получают не свыше 75 процентов премиальных от общей суммы.

Премии между строительно-монтажными управлениями распределяются генеральным подрядчиком, а между проектными организациями генеральным проектировщиком.

Из премиальных средств, причитающихся какой-либо строительно-монтажной организации, не менее 30—40 процентов предназначается для поощрения особо отличившихся рабочих и бригадиров, около 50—60 процентов для поощрения инженерно-технических работников и служащих и остальные 10—15 процентов — на премирование работников аппарата треста.

Строители, сооружающие промышленные объекты, получают премии за каждый объект в отдельности, если

он сдан в эксплуатацию в срок или досрочно. Строители, ведущие жилищное строительство, премируются за успешное выполнение квартального плана по вводу жилья в квадратных метрах. Причем, начисление премий производится после утверждения приемочных актов.

Новая система премирования служит также стимулом для снижения себестоимости строительно-монтажных работ. Если на объекте, планируемой продолжительности строительства которого не превышает 6 месяцев, строители не уложились в задание по снижению себестоимости, то размер премиальных снижается на 50 процентов. На объектах, сроки строительства которых превышают 6 месяцев, за превышение сметной стоимости в целом по строительно-монтажному управлению руководящие, инженерно-технические работники и служащие управления — кроме линейного инженерно-технического персонала, лишаются премии полностью или частично.

В целях повышения материальной заинтересованности работников строительно-монтажных организаций предусматривается также система поощрений за выполнение квартальных планов по отдельным видам работ на объектах — по нулевому циклу, сооружению стен здания, санитарно-техническим работам, монтажу технологического оборудования и так далее.

Новая система премирования тепло-встречена рабочими и специалистами треста.

Она, безусловно, будет способствовать неуклонному повышению темпов строительно-монтажных работ, снижение их себестоимости и повышению качества.

И. Кондрашов,
старший инженер отдела организации труда треста «Орскпромстрой».

СУ-12 ТРЕСТА «ЖИЛСТРОЙ». Успешно трудятся в честь великого праздника бетонщики М. Копылова, Л. Яковлева, Р. Якутина, З. Матвеева. На строительстве дома № 1 по проспекту им. В. И. Ленина они выполняют нормы выработки на 120 процентов. Фото В. Тана.

ЗАДУМАЛ написать о лучшем рабочем смены? — спросил у меня старший спекальщик Виктор Васильевич Фролкин, вожак бригады коммунистического труда. — Пожалуйста. Поднимемся тогда на самую верхнюю отметку аглофабрики. Там трудятся неплохие ребята.

И вот мы на шихтовых бункерах. Ровно гудят моторы, автоматически передвигаются два небольших транспортёра, равномерно загружают шихтовые бункера четырьмя агломашинами. Здесь чувствуется особая слаженность в работе, четкий производственный ритм.

К нам подошел коренастый невысокий парень.

— Знакомьтесь, Владимир Борисов — один из лучших шихтовщиков, — рекомендует его

СКОЛЬКО ЕЩЕ ЖДАТЬ?

В августе был заселен новый дом № 5 по улице Васнецова. 24 семьи получили здесь благоустроенные квартиры. Но радость их омрачена тем, что во многих квартирах неисправны выключатели электросети, отдельные кухонные очаги, а стены побелены так, что к ним невозможно прислониться.

Однако это — еще куда ни шло. Хуже другое. Вода не поступает к тем, кто живет на втором и третьем этажах.

Поначалу нам обясняли отсутствие воды тем, что видите, ли, летом многие поливают свои города. Но ведь сейчас уже не лето, а вода лишь изредка появляется на втором и совсем отсутствует на третьем этаже.

К дому в непогоду очень трудно добираться, ибо рядом с ним вырыты ямы, канавы.

Обращаясь с этим письмом в газету, надеемся, что, может быть, начальник НГЧ-11 тов. Терентьев прислушается к голосу жильцов, примет необходимые меры для устранения недолелок в доме № 5.

**Нолесников, стрелочник
Челезнова, кассир
Нолесникова, Базорова, Овчаренко — домохозяйки.**

На него равняются

Виктор Васильевич Фролкин.

— О чем рассказывать? — скромно отозвался Владимир. — Прожил еще мало, всего четверть века. Сам из Мордовии. В свое время закончил десятилетку, потом отслужил в армии, позднее поступил на комбинат. Сперва здесь работал под аглопентами, потом попросился в шихтовое. Вот и все, пожалуй. Об остальному пусть другие доложат.

В разговор вступил бригадир шихтовщиков Найль Мукменев.

— Не все, Володя, — сказал он. — Про учебу ты забыл, про общественные поручения.

Бригадир оказался словоохотливее Владимира Борисова. Он сообщил, что Борисов один из активнейших комсомольцев цеха, хороший дружинник, член постоянно действующего производственного совещания. Недавно

коммунисты цеха приняли его в ряды партии. Словом, парень хоть куда.

— Почему парень? — заметил Фролкин. — Владимир уже младой папаша, отличный семьянин.

Много еще рассказывали товарищи по работе о шихтовщике Владимире Борисове. Потом разговор переключился на текущие дела. Выяснилось, что Владимир в течение всего октября держит первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании в цехе. Его выработка неизменно превышает установленные задания.

— И вот, когда на бункерах работает Борисов, — сказал в заключение Фролкин, — мы все-гда спокойны. Шихта идет ровная, без изменений. Коллектив уверен, что очередное сменное задание будет перевыполнено.

Новых успехов тебе, Владимир!

М. Ларионов,
спекальщик дробильно-агломерационного цеха № 1 никелькомбината.

В честь Октября

СОРЕВНУвшись за достойную встречу всенародного праздника — 45-й годовщины Великого Октября, рабочие и специалисты хлебокомбината досрочно — 29 октября справились с месячным планом. В течение двух последующих дней — 30 и 31 октября коллектив комбината выдал на 35 тысяч рублей сверхплановой продукции.

Октябрьское задание по выпуску кондитерских изделий перевыполнено почти наполовину.

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, работники комбината, начиная с 25 октября, значительно увеличили выпечку кондитерских и булочных изделий. В эти дни в магазины города отгружается, примерно, в три раза больше этих изделий, чем раньше.

А. Либман,
директор хлебокомбината.

Газеты доставляются пачками

Мы живем в разных концах Орска: один в Старом, второй — в Новом городе. И оба недовольны доставкой газет.

27 октября нам не доставили «Советский спорт» еще за 23 число, а «Известия» — за 24 октября.

Такое положение наблюдается уже продолжительное время. Еще в прошлом году я писал об этом в «Орской рабочий». Начальник почтового отделения

Старого города прислал мне копию ответа, направленного им в редакцию. Он пытался утверждать, что почтовый ящик у нас не открыт, газеты кто-то вынимает...

Кажется, все ясно. Но начальник почтового отделения не все понял: дело не в том, что мы не получаем газет, а в том, что нам их доставляют пачками.

К этому письму, когда мы его получили к отправке, присоединились свой голос еще два товарища, работающие вместе с нами — Н. Орехов, А. Несторов. Они также сетуют на плохую доставку газет.

Интересно, что на сей раз ответит начальник почтового отделения?

Ю. Зинченко, А. Балабанов — инженеры-конструкторы Южуралмашзавода.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ПОКУПАТЕЛЮ — ДОВЕРИЕ

В своем письме в редакцию работница лаборатории никелькомбината тов. Латышева жаловалась на грубое обращение работников хлебного магазина, расположенного в районе стадиона «Авангард».

Письмо было послано нами руководителям горючегазета. Директор тов. Авагимов сообщает, что претензии покупательницы Латышевой спровоцированы. Письмо обсуждено на собрании коллектива магазина № 41. Его работникам указано на необходимость повысить культуру обслуживания.

Орский рабочий

3 ноября 1962 г., 3 стр.



Идет сверхплановая сталь

Стремясь достойно отметить всенародный праздник — 45-ю годовщину Великого Октября, коллектив бригады сталеваров Юрия Шадрина — одной из передовых в нашем мартеновском цехе, 26

октября выдал последние тонны стали в счет октябрьской производственной программы.

Юрий Шадрин и его товарищи — первый подручный Александр Самойленко, второй подручный Петр Бородин,

машинистка крана Анастасия Шибаева не успокаиваются на достигнутом. Они дали слово до конца месяца сварить не менее 65 тонн сверхплановой стали.

На бригаду Юрия Шадрина — активную

участницу соревнования за коммунистический труд равняются все ста- левары цеха.

И. Семенихин, председатель комитета профсоюза мартеновского цеха Южуралмашзавода,

Добрые, от всего сердца, слова

В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ в редакцию поступило много писем, в которых наши читатели высказывают свое отношение к событиям, имеющим место в международной жизни.

Пионеры дружины имени Г. С. Титова школы-интерната № 33 Люда Юрлева, Раи Абдрахманова, Наташа Пронькина, Лиза Митрофанова, работники Южно-Уральской геофизической экспедиции П. Кузнецова, работница ресторана ст. Орск Р. Стукалкина и другие высказываются за поддержку революционного кубинского народа, горячо одобряют те меры, которые принимают наши партии и правительства для мирного решения спорных международных проблем.

Как всегда, в нашем почтовом ящике много писем с благодарностями в адрес медицинских работников.

Читательницы «Орского рабочего» гг. Соломанина и Селодова обращаются с просьбой поблагодарить через газету врача-окулиста М. В. Камшилину за ее чуткое, заботливое отношение к больным.

В письме, присланном К. Соловиной, читаем: «Тем, что живу, я обязан врачам К. И. Андреевой, В. А. Филатовой, В. И. Доренкову. Это они вернули мне здоровье».

— Невропатолог больницы завода имени Чкалова В. В. Акулова, — сообщает читательница М. Прокофьева, — человек с большим и добрым сердцем. Ее слово действует порой сильнее всяких антибиотиков.

Автор письма сообщает, что в больницу была доставлена в тяжелом состоянии. Здесь сделали все, чтобы помочь ей, оказали квалифицированную медицинскую помощь.

— Зубной врач А. С. Зис-

кид — прекрасный специалист. Доброго ему здоровья, успехов в благородном труде!

Так пишут в своем письме Е. Кузьмина и М. Горбунова.

— Еще не так давно я был убежден, что никогда не увижу света. Но врачи больницы Южуралмашзавода Б. Н. Якуба и М. В. Камшилиной вернули мне зрение, — читаем мы в письме П. Ф. Алексеева.

Выражая замечательным специалистам свою признательность, восхищаюсь их умельми руками.

Гражданка Кононова находится на лечении в ночном туберкулезном санатории. Оттуда она и присыпала письмо, в котором благодарит врачей Л. З. Евлееву и Н. А. Хамитову, а также всех остальных медицинских работников санатория, где делают все возможное, чтобы помочь человеку побороть недуг.

Но не только медицинских работников благодарят в своих письмах наши читатели. Много добрых слов говорят они и о других людях.

Так, например, Н. Курицына сообщает, что у него похитили мотоцикл. Работники 1-го отделения милиции помогли быстро вернуть его.

Члены родительского комитета школы № 31 тт. Удало-

ва Гайдусенко, Чаченко и Владимира просят «Орский рабочий» поблагодарить от их имени работников магазина № 6, которые помогли им подготовить праздничные подарки для учащихся.

Сануполномоченные медсанчасти завода синтетического спирта тт. Шрам и Удалова в своих письмах сообщают о добросовестном труде работников магазина № 42, где заведующей А. Гончарова.

Продавцы этого магазина тт. Малимоненко, Михновская, Шабанова и другие, — внимательно относятся к покупателям, обслуживают их культурно.

В другом письме, присланном теми же товарищами, читаем о честных работниках прилавка магазина № 6 тт. Орловой, Чудновой и Алимановой. Покупатель, побывав в магазине, остается доволен обслуживанием, тепло благодарит добросовестных работников.

День ото дня в почтовом ящике «Орского рабочего» становятся еще больше и больше писем. И всякий раз во многих из них мы находим добрые, идущие от всего сердца слова читателя, который просит через газету поблагодарить тех, кто добросовестно относится к своему делу, любит и уважает людей.

ПРАЗДНИКУ НАВСТРЕЧУ

библиотечные работники организовали книжную выставку на тему октябрьского праздника. Здесь подобрано большое количество рекомендательной литературы, такой как «Этих дней не смолкнет слава», «В борьбе за победу Октября», «Правда» 1917 года, «Женщины в революции» и многие другие.

На выставке есть особый раздел, посвященный участию оренбуржцев в борьбе за становление советской власти. На столиках читального зала разложены папки с рекомендательными списками литературы в помощь пропагандисту и агитатору. Есть тут и специальный уголок: «Для вас, молодежь!» Привлекает внимание читателей подготовленный в библиотеке плакат: «Мир, труд, коммунизм».

О. Бородин.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

На стройке и на сцене

На многих объектах нашего города трудится молодежь треста «Жилстрой». Как и все прочие, молодые строители готовятся должностно отметить приближающуюся 45-ю годовщину Октября. Они готовят празднику не только груевые подарки. Когда кончается рабочий день, строители спешат в свой клуб, где они занимаются в кружках художественной самодеятельности.

Будни самодеятельных артистов-строителей заполнены полготвой к праздничному концерту. Всем хочется, чтобы этот концерт был особенно удачным, интересным, содержательным. В нем найдет отражение герояка революционных дней, самоотверженный труд советских людей, строящих коммунизм. Хоровой коллектив разучивает новые песни, танцевальный — готовит большую программу. Есть в клубе и артисты кукольного театра. Они репетируют сейчас новый спектакль, который будет выпущен к празднику.

МНОГО ПОСЕТИТЕЛЕЙ в городской библиотеке имени Горького. Библиотека пользуется большой популярностью среди труящихся. В настоящее время на абонементе зарегистрировано около 3 тысяч постоянных читателей. К их услугам широкий выбор литературы: фонд библиотеки насчитывает около 40 тысяч книг. Открытый доступ к книжным полкам дает возможность выбрать необходимую литературу, подробно ознакомиться с книжным фондом.

Библиотека располагает читальным залом, где никогда не бывает пусто. Посетители могут выбрать любую газету и журнал, общебезобразительную литературу. В читальном зале часто гости агитаторы и пропагандисты, педагоги, руководители художественной самодеятельности.

В предпраздничные дни библиотека проводит большую работу с читателями. В частности,

Южуралмаш заводу на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

станочники всех специальностей, электрики, формовщики, модельщики, слесари-сборщики металлоконструкций, стропальщики, грузчики, помощники машинистов паровозов, автокрановщики, электросварщики и газорезчики.

Монтажному участку № 1 треста «Волгоэнергомонтаж»

ТРЕБУЮТСЯ

инженер-плановик. Оклад 126 рублей в месяц.

Обращаться: ТЭЦ № 1, проходная № 1, телефон 0-82.

Заводу им. Чкалова

требуются слесари, электросварщики, газорезчики, крахильщики, токари.

Обращаться в отдел кадров завода им. Чкалова.

Ремесленному училищу № 1

ТРЕБУЮТСЯ

воспитатель, шофёр.

Обращаться по адресу: г. Орск, пос. Никель, улица Жданова, 15.

Комбинату бытового обслуживания № 1

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу мастер по ремонту электроприборов, бухгалтер материального стока, грузчики.

Обращаться по адресу: Музыкальный переулок, 2-а, в отдел кадров.

Средней школе № 1 имени А. С. Макаренко

зам. директора по хозяйственной части, уборщицы, лаборант биологического кабинета.

Обращаться: 2 участок, ул. Макаренко, 7.

Комбинату бытового обслуживания № 1

на постоянную работу мастер по ремонту электроприборов, бухгалтер материального стока, грузчики.

Обращаться по адресу: Музыкальный переулок, 2-а, в отдел кадров.

Бюро фабрике

требуются инженер или техник-строитель.

Зарплата 130 рублей в месяц.

Заказ № 535. Тираж 12.000.

Зарубежные сообщения

♦ Недели греко-советской дружбы проводят греко-советское общество в Афинах и его филиалы в Пирее и Салониках. В течение двух недель будут организованы торжества, посвященные 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Послание Н. С. Хрущева от 28

♦ ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленный, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий».

ФВ04992